

и да го управлѣвашь, и за тѣй: „блаженъ раздѣлѣвай на нища и оубога.“(1)

Ако създството, гдѣто живѣешь, е безводно, и пресъхнало, и нѣма вода, та да пійтѣ създѣдѣти ти; и ако Богъ бы поискалъ да покаже къмъ тебе една израдна обичь, та да даде да сѣ намѣри въ двора ти единъ многоточенъ изворъ, какво направашь за да сѣ явишь къмъ благодѣтеля си благопріятенъ? пій отъ извора, колко обичашь, нѣ дай да пійтѣ и ожаднѣлити твои създѣды. Онаа вода не е твой имотъ, и твой трѣдъ, та е даръ, и милость Божіа; водата е много, и стига за потрѣбата на домѣтъ ти, остава да сѣ напоитѣ добытъкѣтъ ти, и градинѣты ти. Но да стои водата, и да сѣ разлива въ бесполезны вѣлата, или да тече изъ двора ти на пѣтътъ, да тече на нѣсто, и да сѣ влива въ морето, а пакъ създѣдѣти ти да горѣтъ за вода, безъ една канчица вода, това не е ли едно чрезмѣрно бесчеловѣчіе? подобно и създѣдѣти ти, вѣжнѣти ти, съграждани ти ти, съвратіата ти Хрістіани сѣ сиромаси, и лишени отъ нѣжнѣты имъ нѣща; и ако бы поискалъ Богъ да даде на тебе милость-та си, да проводи на домѣтъ ти Авраамовѣты добринѣ: ты какво направашь, та да сѣ явишь достоенъ, и благодаренъ за таквасѣ Божіа благодать? имай отъ онаа добринѣ, колко искашь, но дай и една часть и на сиромасѣты; помылкай и дрѣвѣты, какъ-то та е помилкалъ Богъ. Имотѣтъ ти е много, и стига ти за поддържаніето на къщата ти, споредъ състоаніето ти, остава и за слѣгыты ти да сѣ убогатаватъ и тѣи. Нѣ да стои имотѣтъ ти затворенъ, и непотрѣбенъ вѣтрѣ въ скривалищата, или да тече като водата, и да сѣ прѣска за нищо и никакко за подарѣци на голѣмци, за игры, за сѣетны, и бесполезны разноскы, а пакъ отъ онаа, което излишествѣва (артиска) отъ многото, да нѣма ли една малка часть единъ сиромасъ? Да излишествѣва въ твоитѣ трапезы еденъето до толко, цѣто да сѣ насыщаватъ и кѣчетата, а създѣдѣти ти отъ гладъ да мрѣтъ ли? въ ковчезѣты ти да гнѣйтѣ по двойны, и тройны премѣны, а една вдовица натиснѣта отъ сирачета да трепери ли отъ стѣдъ? толко подарѣци, толко пары да сѣ разсыпкатъ въ срамныты ти желаніа, а единъ сиромасъ да сѣ утѣснѣва ли отъ нѣждата? Тѣй да ли не е едно несравненно жестокосърдіе? Не, не, Божіата цѣль не е таа: Богъ и-

[1] Псал. 40.